



## 伊睿智： 全力以赴的女特警

站定、拔枪、上膛、射击。精准瞄向靶心，动作准确规范，各个步骤一气呵成。女特警伊睿智一天的训练开始了。

伊睿智是淄博市公安特警支队的女特警，从警12年，她摸爬滚打攻坚克难，练就了过硬的技能素质，参加各类比武竞赛均名列前茅，先后荣获个人三等功2次、嘉奖3次，2017年被评为“淄博市优秀共青团员”，2020年被评为“市局岗位标兵”，她所在的女子中队荣获市中帼文明岗殊荣。

1月26日上午9点，一头1700多斤重的公牛因受惊吓失控，在淄博市临淄区金山镇业旺村附近公路横冲直撞，随时有危害群众生命财产安全的情况发生。伊睿智等人接到命令立即赶往现场，

因现场在化工园区附近环境复杂，疯牛不受控制来回乱跑。为防止疯牛伤人，她和队友不断调整优化处置方案，利用无人机热成像技术，成功锁定目标。在征得牛主人同意后，在确保化工园区设备及周边群众安全的情况下，果断处理，成功将牛击毙。

伊睿智带领队员坚持特警察实战技能的综合训练，注重强化自身体能素质，发挥个人专项特长，连续担任全市公安系统警务实战兼职教官。在实战技能研究和控制解脱、手枪射击等科目的授课方面获得了各级领导和学员的充分肯定，2023年在山东省警体运动会中，她获得女子手枪快速射击第一名。

伊睿智



朱先林



王泉



## 王泉： 勤学苦练的四级辅警

他是参加公安交通管理工作11年的一名辅警，时刻以人民警察的标准要求自己，对道路交通事故处理工作有着执着的热忱，协助民警处理了上千起交通事故，破获了9起死亡肇事逃逸案件。他就是淄博市公安交警支队沂源大队四级辅警王泉。

参加工作以来，王泉认真学习道路交通事故处理业务，不断积累工作经验，刻苦钻研大数据平台功能应用，并积极协助民警处理道路交通事故、整理一般事故案件、调解轻微事故案件、化解矛盾纠纷等，赢得人民群众的赞誉。

2022年9月26日凌晨，一名行人被机动车撞击身亡，肇事车辆逃逸，案发现场没有任何线索。

王泉面对侦破困难，运用数据平台功能，在9月21日一组卡口照片中发现车上有一张临时假牌证，通过筛查比海量视频数据和上千张照片，发现这辆车前窗曾用过异地临时号牌。随后立即通过线索展开调查，巡线追踪，快速确定专业送车人王某有重大嫌疑。王泉协助办案民警连夜在胶州路办案点，王某对自己肇事致人死亡后逃逸的事实供认不讳。案件侦破经验被山东省公安厅交通管理局作为典型案例，在全省推广。

作为一名青年辅警，王泉凭着满腔的热情和无怨无悔的付出，始终履行着一名公安辅警的神圣职责，树立了公安交警在人民心目中的良好形象。

## 刘晓东： 骁勇善战的“书生刑警”

刘晓东，现任博山公安分局刑侦大队八中队三级警长，外形瘦高，透着一股书生气质。从派出所到刑警队，凭着强烈的责任感和严谨细致的工作作风，他逐步成长为一名骁勇善战的优秀侦查员，成为队里骨干。

在派出所工作时，刘晓东与一群大学生建立了友谊。这些学生总因被网络诈骗而报警，一来二去刘晓东便和学生们熟络了起来。工作之余，刘晓东会到学校把很多工作中处理过的与校园有关的案例，“八卦”给学生们，把枯燥的“说教式普法”变成了故事分享会。有一名大二学生，就是因为从刘警官这听来的“八卦”，“意外”帮助自己成功识破电信诈骗套路，避免了近千元的损失。

“又神游了，把孩子给我，你快回去搂着你的案子过吧……”每当看到刘晓东

抱着才几岁大的儿子发呆时，同为警察的妻子并不知道他的心思又飞到案子中去了。虽然言语上带着些许责备，但妻子依旧全力支持他的工作。2023年7月，博山一居民与陌生网友裸聊被对方敲诈勒索人民币10余万元，接到报案后，刘晓东与同事们第一时间开展研判分析。历时数月，通过对海量网络数据进行综合研判，冲破数据壁垒，成功锁定犯罪团伙盘踞在缅甸窝点的位置。他们远赴西南边境，在云南德宏警方、緬方等的大力协助下，对长期盘踞于缅甸木姐的涉网黑恶犯罪集团实施精准围捕，20余名犯罪嫌疑人悉数落网，一并破获敲诈勒索、偷越国边境、诈骗等各类案件40余起，共计价值70余万元。

刘晓东



# 淄博公安青年民警： 以“警”之荣光 不负青春勇担当

警营中成长，青春里绽放，淄博公安的沃土，培育出一大批优秀青年民警，他们接过“五四”的火炬，把理想融入事业，勇担时代重任，奉献火热青春，奋力拼搏斗争，用热血年华、激扬青春点亮万家平安灯火。



周乔



王徽宁

## 周乔： 善打硬仗的急先锋

32岁的周乔是淄博高新区公安分局直属大队民警，他是篮球场上冲锋陷阵的后卫，也是进攻型三分球射手，在工作中，更是善打硬仗的先锋主力。自参加公安工作以来，周乔圆满完成缉毒打击执法以及禁毒预防教育和禁毒宣传等各项工作。

2022年6月，淄博高新区公安分局立案侦查“6·11”非法经营“笑气”案，周乔与战友们经过近一年多的缜密侦查和连续奋战，一举摧毁了涉及2省11市的非法经营“笑气”犯罪网络，抓获犯罪嫌疑人20人，移送起诉20人，查扣“笑气”气罐328个，笑气

9000余升，数额达700余万元，成为全省首批判决的非法经营“笑气”案件。

在案件侦办中，他充分发挥主观能动性，出主意、想办法，善于捕捉案件线索，努力抓住战机，打了一个又一个漂亮仗，破获了多起有影响的案件。2023年以来，共抓获犯罪嫌疑人65人，查获易制毒物品行政案件11起，破获刑事案件7起，其中破获1起部目标案件，缴获麻精药品三唑仑20粒、唑吡坦88粒，查获吸毒人员15人，强制隔离戒毒6人。

## 王徽宁： 恪尽职守的冲锋卫士

王徽宁，淄博市公安局文昌湖分局辅警。参加工作以来，王徽宁追求进步，勇于担当，在各方面取得较好成绩，获得“中国遗体捐献志愿者”“淄博市红十字会社会急救员”等荣誉称号。2021年被淄博市公安局表彰为“二星辅警”，2022年被基层党组织发展为入党积极分子，2023年被山东省公安厅评为“三星辅警”。

王徽宁始终冲锋在第一线，一直以脚踏实地的工作作风和认真细致的工作态度，在刑侦工作岗位上默默奉献。他参加了山东警察学院侦查专业自学考试，先后参与研判侦破



江浩然

## 江浩然： 两年化解矛盾纠纷150余起

江浩然，张店公安分局贾庄派出所三级警长，到派出所工作刚刚两年。两年里，他化解矛盾纠纷150余起，收到感谢信、感谢信20余次，锦旗8面，得到群众认可和称赞。自参加工作以来，他荣立三等功一次，获评“优秀公务员”一次。

作为“90后”，他初生牛犊不怕虎，时刻保持蓬勃向上的朝气和充沛饱满的战斗力的。他所在的辖区多是老旧小区，视频监控覆盖条件比较差，一段时间里，摩托车、电动车盗窃案多发。嫌疑人刻意选择这样的地点，有意躲避，侦破一时陷入僵局。视频不全就从外围追踪，比不清就一帧一帧看，他通过大量分析，终于发现了嫌疑人居住的小区，经过蹲守，

2023年11月28日将嫌疑人尹某当场抓获。经审讯，尹某还供述了另外8起盗窃案件。

凭着对警察事业的满腔热爱，江浩然铸就了一颗为民、雷厉风行、情法兼备的办案风格。2021年，江浩然被指定为金某涉嫌诈骗案的主办民警。自2020年12月，金某伙同高某、刘某使用虚假身份证件在某蔬菜批发市场多次大量从菜贩手中收购蔬菜，累计拖欠货款30万元左右，受害群众33人。从接到报案那一刻他就明白，这类案子的侦破，应该重点关注损失的挽回。经过他多次与犯罪嫌疑人谈心、讲政策，2021年1月20日、21日，高某、李某相继投案，并退赔33名受害人全部损失，案件圆满告破。

## 刘岳麟： 奔袭1600公里，追回5万元

“每一次出警、每一次执法，都关系到人民群众的切身利益，关系到公安机关的形象和声誉，必须坚持严格公正执法，用实际行动维护法律的尊严和权威。”淄川公安分局商城路派出所民警刘岳麟说。

不久前，在商城路派出所的一起诈骗案中，他凭借敏锐的洞察力准确梳理资金流向，最终锁定嫌疑人的身份信息和落脚点。之后，他出差1600公里赶往外省某市，将嫌疑人王某抓获归案，追回了受害人被骗的5万元，为群众挽回了经济损失。

始终保持高昂的斗志和饱满的热情，刘岳麟无论是巡逻防

控、案件侦办，还是服务群众、化解矛盾，都能迅速进入角色，以专业的素养和高效的执行力，确保每一项任务都能圆满完成。“通过认真负责地处理每一一起警情，让人民群众感受到公安机关的温暖和关怀。”刘岳麟在服务群众的温暖中表现出色。近日，刘岳麟在值班时遇到一名残障人士何先生。何先生从外地市骑自行车路过商城路所辖区，因其家境贫困，向民警求助，希望寻找安全地点露宿过夜。刘岳麟接到求助后，热心地搀扶其上车，不仅开车带其到辖区内的一旅馆办理入住，还垫付费用，何先生对此深表感激。